



2010年12月8日 星期三 农历庚寅年十一月初三

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

筑巢引凤来 硕果压满枝

“十一五”新郑市招商引资成效显著

本报记者 赵聪聪 高凯

如今,当你漫步新郑城乡,常常会被一种气氛感染,那就是——“事事关系投资环境,人人都是新郑形象”的发展理念。亲商、重商、安商、富商已成为新郑人民的自觉行动。正因为如此,新郑市招商引资硕果累累,被评为中原最具投资价值县(市)区。“十一五”期间,新郑市招商引资累计到位资金229.3亿元,招商项目609个,总投资额达816亿元。

2010年,外商投资新郑的热度继续升温。

7月13日,投资3亿元的山东龙泉管道工程股份有限公司河南分公司开工建设,该项目从签约到开工仅用了15天时间;7月17

日,投资5亿元的河南达利食品有限公司正式落户新郑市新港产业集聚区;7月18日,投资3亿元的郑煤集团新郑精煤公司洗选煤项目进入试运行。还是7月,新郑市首家村镇股份合作银行——新郑金谷村镇银行挂牌营业,为该市金融产业发展注入了新的活力,对完善新郑农村地区金融服务、规范和引导民间投资、推进中小企业发展和新农村建设具有重要的推动作用……

而这只是新郑近年来招商引资成效的一个缩影。5年里,新郑抓住福建、浙江、上海、山东等沿海经济发达地区产业梯度转移的机遇,坚持领导带头、大员上阵,组建

小分队,设立招商处,真正“走出去请进来”,把一单单大项目、好项目引入了新郑,新郑成为了内外资涌入的洼地、多种产业发展的高地。

“四定”招商显活力

突出节俭招商是新郑市招商引资工作

的一大亮点。每年三月三举行的黄帝故里拜祖大典吸引了众多海内外炎黄子孙到新郑寻根拜祖,新郑市抓住这一机遇,5年来,仅拜祖大典期间就签约了248个项目,总投资535.9亿元。尤其是2010年,黄帝故里拜祖大典经贸洽谈活动签订58个项目,总投资131.6亿元。

(下转第二版)

回眸十一五 展望十二五 精彩看新郑

广泛征求意见 充实纲要内容

做好“十二五”规划 修订和明年工作谋划

本报讯(记者 尹春灵 高凯)12月3日下午,新郑市召开“十二五”规划编制座谈会,就规划纲要征集各乡镇、街道办事处和市直相关部门意见和建议。该市领导吴忠华、王广国、马国亮参加座谈会。

会上,市发改委负责人根据“十一五”期间发展情况,围绕“十二五”形势判断、规划建议基本思路、主要任务以及战略重点等,对“十二五”规划编制情况进行说明。与会人员结合全市工作大局和各自工作实际积极发言,围绕城市定位、产业发展、推进城镇化进程、引进和利用外资、体制机制改革、推进文化与旅游产业融合发展、保障和改善民生等方面提出了具体意见和建议。

就科学编制好“十二五”规划,会议指出,全市各单位要紧密联系各自工作实际,广泛征求意见;邀请各个方面的专家学者进一步对规划纲要进行论证,充实纲要内容,制定出一个顺应时代要求、符合发展规律、切合实际的规划。会议要求,要做好“十二五”规划修订和2011年工作谋划,理清明年和今后一个时期的工作思路。要做好基础设施的保障,各项基础设施工程要在保质量、保进度、保环境、保安全的前提下进行;供气、供电、供水、供暖等单位要及时检修设备,发现问题及时解决,保证顺畅供应。要做好违法建设专项整治活动。要扎实开展安全生产、消防安全、食品安全大检查活动,排查整改各种安全隐患,切实营造安全的环境。要做好环境保护、城乡环境综合治理、污水处理等工作,提高城乡生态质量和绿化美化效果。

高起点规划 高标准建设

多举措促进新港产业集聚区又好又快发展

本报讯(记者 赵聪聪 高凯 通讯员 陈玉杰)近日,新郑市领导王广国、王俊杰、李颖军及相关单位负责人到新港产业集聚区,调研集聚区规划调整进展情况和项目建设情况。

新郑市领导指出,在各职能部门的通力合作下,产业集聚区前期启动快,效果好。规划调整后,新的产业集聚区将承接中心城区新区,相关部门、乡镇、街道办事处要有超前意识,高起点规划,促进集聚区稳步、健康发展;要高标准设计、高标准建设,做到道路高质量、绿化高质量、厂房高质量、管理高水平,实现地成方、路成网、绿化成行的建设目标;要大胆采用BT模式,充分发挥融资平台作用,推进集聚区又好又快发展。关于未来发展方向,新郑市领导要求,要大力发展高新技术、低碳、电子等产业,形成规模效益;要做好相关配套项目建设,进一步拉长产业链;要做好传统产业升级改造,扩大规模,打造工业化、城镇化、生态化的产业集聚区;要按照“统一规划设计,统一建设标准,统一对外招商,统一项目管理,统一经营模式,加强组织领导”的要求,创新服务促发展。



故里简讯

●近日,新郑市召开违法建设专项整治活动转段会。该市领导刘仲利、张国宏、王保军、李建国及相关部门负责人参加会议。

自新郑市违法建设专项整治活动启动以来,各乡镇(街道)、相关市直部门按照以人为本、堵疏结合、依法行政、标本兼治的原则,积极开展违法建设专项整治活动。目前,违法建设整治工作进展顺利。

会议全面回顾总结了第一阶段违法建设专项整治情况,并对下一阶段工作进行部署。会议要求各相关部门,要高度重视,进一步提高思想认识,严格按照方案执行,确保违法建设专项整治活动达到预期效果。(记者 慕雪 通讯员 小倩)

●近日,新郑市政协组织部分政协委员,对全市农业综合开发和扶贫开发工作进行视察。该市政协主席陈莉,副主席靳瑞生、苏铁林、王惠民、戴宇林、李中俊、李建国参加视察,市委常委、副市长李志强陪同视察。

在随后召开的座谈会上,委员们对全市今后农业开发项目和扶贫开发工作的发展提出了好的建议和意见。

会议指出,农业综合开发和扶贫开发是国家一项重要的支农惠农政策,是一项富民工程、爱民工程,相关部门要切实好事办实、实事办好;多渠道、多途径、多形式宣传农业综合开发工作,使群众真正参与到富民工程中去,使开发工作家喻户晓,为经济社会跨越式发展作出更大贡献。(记者 赵丹)

新郑被评为全国农村劳动力 转移就业工作示范县(市)

本报讯(记者 赵聪聪 通讯员 史良健)近日,国家人力资源和社会保障部下发《关于创建农村劳动力转移就业工作示范县的通知》,新郑市被评为农村劳动力转移就业工作示范县(市)。

今年以来,新郑市通过实施“免费技能培训,免费推荐就业岗位”的“双免”工程,大力开展农村劳动力转移就业培训,拓宽转移就业渠道,

高校毕业生、失业人员、农村富余劳动力、军队退役人员等有创业愿望和培训需求的城乡劳动者全部纳入创业培训范围。2010年,全市已实现农村劳动力转移就业2万余人,就业前培训18002人,专业技能培训12368人,新增村级卫生保洁员、社区治安辅助员等公共服务岗位600个,新增城镇就业再就业岗位8541个,下

岗失业人员再就业1591人,安置4050就业困难人员513人,公益性岗位282人,“零就业”家庭动态清零。

据了解,此次评选共有192个县(市、区)入围。其中,河南省有12个县(市)入围,其他11个县(市)分别为杞县、嵩县、滑县、长垣县、鄆陵县、禹州市、唐河县、民权县、光山县、太康县、遂平县。



图 近日,总投资3亿元的山东龙泉管道河南分公司正式投入生产。该项目从签约到开工建设,再到正式投产仅仅用了4个多月的时间。而这惊人的速度与新郑市提出的“意向项目抓签约、签约项目抓动工、在建项目抓投产、投产项目抓增效”密不可分。优越的投资环境使山东龙泉管道河南分公司等一批招商企业实现了当年签约、当年建设、当年投产。

本报记者 刘桂阳 摄

左图 新郑市城郊一农民正在自家蔬菜大棚里采摘黄瓜。近年来,新郑市大力发展无公害蔬菜基地,积极引导农民种植反季节蔬菜,促进增收。目前,全市建立日光温室和塑料大棚1200余座,亩均收入在万元以上。

本报记者 刘桂阳 摄

上“户口”雇“保姆” 新郑古枣树有了专人伺候

年以上树龄古枣树种植园列入2010年为民生办的十件实事。

今年5月,新郑对百年以上树龄的4000株古枣树实施搬迁保护,并建立百年古枣树种植园。该枣科园工作人员告诉记者,古枣树移栽的后期管理很重要,成功移栽古枣树后,还要加强对古枣树的管理,以确保成活率。

同时,新郑市林业、旅游和文物等单位联合拥有古枣树资源乡镇,对该市百年以上古枣树进行文物鉴定及挂牌保护,将现有的古枣树统一档案化管理,从而建立古枣树资源的长期保护机制。此项工程包括对树龄500年以上的古枣树实施挂牌保护和百年以上古枣树实施区域保护。据了解,该市共划定50个保护区,已经完

成和庄镇全部、孟庄镇部分区域的古枣树挂牌保护。不仅如此,新郑市已经建立古枣树资源数据库,正在进行相关数据录入工作,整体数据库建立预计12月底可完成。

新郑红枣历史悠久,百年古枣树不仅是新郑枣农的主要收入来源,更是新郑乃至河南的一大特色资源。新郑市相关负责人告诉记者:“我们将继续加大林业执法力度,对毁坏古枣树的违法行为严格执法,杜绝随意破坏、砍伐古枣树的现象发生,遏止古枣树数量减少。”

办好“十件实事”

实现“十个所有”

副省长刘满仓调研 南水北调工程建设情况

本报讯(记者 李伟彬 李伟栋)12月2日,副省长刘满仓到新郑市调研南水北调工程施工、土地征迁和移民新村建设等情况。郑州市领导王哲及新郑市领导吴忠华、王建民等陪同调研。

在南水北调中段工程潮河段施工现场,刘满仓详细询问施工单位生活以及施工进度情况,希望新郑市积极营造良好的施工环境,全力支持好、服务好南水北调工程建设。

在南水北调中段工程新郑南段征迁现场,刘满仓听取了新郑市征迁工作进展情况汇报,希望该市全力做好失地群众生产生活安置工作,创造和谐施工环境,确保南水北调新郑段工程顺利进行。

在郭店镇岗岗时移民安置点,刘满仓对新郑市移民新村建设工作给予了充分肯定。他指出,南水北调工程是国家一项重要的民心工程,希望施工单位牢固树立精品意识,加快建设进度,加强工程管理,全力以赴推进移民新村建设,使移民群众早日搬进新家。



上级关注

●近日,国务院南水北调办征地移民司司长袁松龄到新郑市郭店镇山根移民新村调研移民安置工作。省移民办副主任王小平及新郑市领导李志强、王建民陪同调研。

通过实地察看,袁松龄对新郑市移民安置工作给予充分肯定,希望该市继续努力,科学规划、高标准建设,确保库区移民顺利搬迁。

(记者 慕雪 通讯员 王志远)

●近日,郑州市政协主席李秀奇、副主席王薇带领郑州市政协委员到新郑市视察产业集聚区建设情况。

在新郑市领导吴忠华、陈莉、马国亮、马少军、李建国的陪同下,李秀奇一行先后到郑州宏业纺织、郑州第一纺织有限公司进行视察。

通过察看,郑州市政协委员对新郑市良好的经济发展环境和企业蓬勃的发展态势给予了高度评价,希望该市在今后的发展中继续保持先进,再创佳绩。(记者 李伟栋)

●近日,郑州市领导乔新国到新郑市调研重点项目建设工作。该市领导高林华、张国宏、李颖军陪同调研。

在调研中,乔新国指出,各职能部门要加强沟通协调,主动解决企业在发展中遇到的困难和问题,努力为重点项目建设创造良好的环境和条件;企业要科学谋划,周密部署,合理安排施工,争取更快、更好发展。(记者 慕雪 通讯员 小倩)

●近日,省民政厅党组成员、纪检组长周且如带领检查组检查新郑市村务监督委员会制度推行情况。该市领导王俊杰陪同检查。

检查组认为新郑市领导重视,制度完善,推行村务监督委员会制度工作成绩明显,希望该市再接再厉,提升监督水平;监事会成员要履行职责,敢于监督,创造性开展工作,切实维护群众合法权益,保持基层和谐稳定良好局面。

(记者 慕雪 通讯员 汪洋 玉洁)

●12月6日,上三级政协委员在郑州市政协副主席陈西川的带领下,到新郑市视察新农村建设工作。新郑市领导吴忠华、李志强、苏铁林、李建国陪同视察。

通过察看,委员们对该市新农村建设工作给予充分肯定,希望该市继续努力,科学规划,因地制宜,培育主导产业,增加农民收入,扎实推进新农村建设工作。(记者 赵丹 通讯员 小倩)

●近日,国家文物局考古处处长闫亚林和省、郑州市相关专家到新郑市考察郑韩故城遗址公园规划建设情况。该市领导吴忠华、景雪萍、戴宇林陪同考察。

通过参观点和召开座谈会,闫亚林对新郑市文物保护和开发利用工作给予充分肯定。他希望新郑在今后的工作中,坚持城市建设与大遗址保护相结合,把郑韩故城遗址公园建设成为集保护、研究、展示、观光为一体,古代文明和现代文明和谐共存、交相辉映,人与自然和谐相处的国家级考古遗址公园,为中国文化遗产的保护和利用作出新贡献。

(记者 赵聪聪 通讯员 闵博 赵艳丽)

●近日,创建省文化乡镇及群众文化活动先进社区检查组到新郑市检查验收工作。该市领导郭明照陪同检查。

通过实地察看、听取汇报,检查组认为新郑市基层文化建设氛围浓厚,希望该市在下步工作中建立长效管理机制,巩固建设成果,管好阵地,用好阵地,服务好社会、服务好群众。

(记者 慕雪 通讯员 代平)